



湖北日报

湖北日报

湖北日报

湖北日报

新开工126个项目 重点工程春节不打烊 一季度湖北交通投资确保完成400亿元

湖北日报讯(记者戴辉、通讯员潘庆芳、赵超)1月19日,2024年一季度全省交通运输工作“开门红”视频调度会传出消息,一季度,湖北交通投资确保完成400亿元,力争500亿元。目前,全省各地申报一季度新开工交通项目126个,总投资739.6亿元。

在武松高速过江通道——观音寺长江大桥北岸工地,一台百米高的塔吊挥舞,将高6米、重约110吨的“钢筋笼”提升约40米,精准安放在主塔

上。这座世界上最大跨度的公路斜拉桥主塔向内呈A形倾斜,最大倾角5.58°,仿若“比萨斜塔”。“春节项目不停工,全体建设者加班加点,争取主塔早日封顶。”中国铁建大桥局项目总工程师王伟介绍。

武松高速江陵至松滋段,是湖北交投集团28个续建项目之一。来自该集团的消息,一季度计划完成高速公路投资170亿元,占年度计划的20%,同比增长25%。另外,力争一季度开工建

设桥西延线、沪渝高速武汉至宜昌段改扩建工程2个项目324公里。

一季度湖北交通投资主要特点,是以高速公路为交通投资主引擎。省交通运输厅加速武汉至重庆高速武汉至汉川段等34个在建项目建设,加快襄阳至宜昌高速襄阳段等34个项目前期工作。同时,加快推进17个高速公路改扩建项目。武鄂黄黄快速道路系统全线,正开展“建新城、我先行、贺新春、争贯通”百日攻坚劳动竞赛。

风正好扬万里帆

——党的二十大以来以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设综述

新华社记者

八项规定,深刻改变中国。

2023年年终岁末,中共中央政治局一连两天召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。会议的一项重要议程,即是听取关于党的二十大以来中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告。

党的二十大以来,以习近平同志为核心的党中央时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,坚持不懈推进中央八项规定精神贯彻落实,驰而不息推进党的作风建设,推动百年大党在自我革命中不断焕发蓬勃生机,团结带领全国人民奋进强国建设、民族复兴新征程。

不松劲、不停步,把贯彻落实中央八项规定精神一抓到底

2022年10月27日,党的二十大闭幕不到一周,习近平总书记带领新

当选的二十届中共中央政治局常委来到延安,瞻仰革命圣地。

在延安革命纪念馆,总书记在“延安时期的十个没有”展板前久久驻足。展板上,列首位的正是“没有贪污污吏”。

“当年毛泽东同志等老一辈革命家在延安,住窑洞,吃粗粮,穿布衣,用‘延安作风’打败了‘西安作风’。”习近平总书记强调,“全党同志要把老一辈革命家和共产党人留下的光荣传统和优良作风传承好发扬好,勇于推进党的自我革命,坚定不移推进全面从严治党,始终保持党的先进性和纯洁性,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。”

踏上新征程,展现新风貌。

几个月后,一场新时代中国共产党人的“新的学习竞赛”——学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

主题教育,在全党深入开展。

2023年3月30日召开的中共中央政治局会议,明确了此次主题教育具体要达到的5个方面目标,其中之一,正是“廉洁奉公树立新风”。

党的作风和形象关系党的创造力、凝聚力、战斗力,决定党和国家事业成败。党的二十大以来,习近平总书记高度重视、亲自谋划新征程上党的作风建设,一以贯之把作风建设向纵深推进——

党的二十大闭幕仅3天,主持召开中共中央政治局会议,重要议程之一就是审议《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》;

从党的二十届一中、二中全会,到中央经济工作会议、中央纪委会,再到学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议等重要场合,都对持之以恒抓好党的作风建设、贯彻落

实中央八项规定精神提出新要求;

主持召开中共中央政治局常委会会议、中共中央政治局会议,有多项议题涉及作风建设;

针对党风廉政建设、树立和践行正确政绩观、反对形式主义官僚主义、改进调查研究、推广“四下基层”、查处违规聚餐饮酒等作出一系列重要批示;

在关于政法工作、党的建设和组织工作、新时代办公厅工作、宣传思想工作等重要指示中,就作风建设提出要求……

作风建设无小事。党的二十大以来,习近平总书记就持之以恒贯彻落实中央八项规定精神、深化作风建设作出一系列重要论述,进一步深化了对作风建设的规律性认识,为持续加固中央八项规定堤坝、推动作风建设常态化长效化指明了前进方向、提供了根本遵循——

(下转第3版)

加快建设全国构建新发展格局先行区

1月10日,来凤县旧口镇湖北宏映祥农牧业科技发展有限公司的一块菜地里,新引种的1亩洪山菜薹长势正旺。通过不断尝试和培育,该公司种植的蔬菜品种已有30余种,种植面积达1700亩,年销售收入突破2000万元。

乡村振兴,产业是路径,组织是保障。2019年以来,来凤县探索村支部书记县级备案制度,对村党组织书记进行提级管理,建强乡村“头雁”队伍,推动集体经济薄弱村全面清零。

至2023年底,该县188个行政村集体经济收入全部超过10万元。

全县村书记平均年龄降至43岁

仲冬清晨,来凤县旧口镇新村村党支部书记向春发和10多名村民早早来到翠冠梨基地,为梨树刷石灰硫磺合剂,防止病虫害入侵。

新村村有9个村民小组,户籍人口329户1323人,种玉米、红薯和喂猪,是村民的主要收入来源。2010年,老支书尹成德请回在广东等地从事家具销售的弟媳向春发,成立田园果蔬专业合作社。在田园合作社的带动下,新村村一跃成为脱贫路上的排头兵。

脱贫出列的新村村集体经济薄弱,发展后劲不足。加上村里年轻人大多选择外出务工,造成不少土地闲置。老支书年龄日益增大,力不从心。这样的现象,在来凤县乃至整个武陵山区农村不在少数。

据统计,2017年,来凤县村党组织书记平均年龄51.8岁,年龄最大的76岁,40岁以下的占比仅10.9%,初中以下文化程度的占比48%……“头雁”队伍存在结构不优、素质不高、能力不强等突出问题。

2019年,中央组织部会同省委组织部,指导来凤县探索开展村党支部书记县级备案管理制度。全县摸排农村致富带头人、退役军人、本土走出的大中专毕业生等10类群体,从中遴选出197名优秀党员,作为村党组织书记的后备人选,涵养“头雁”队伍“一池活水”。县委组织部通过“研判评议、资格联审、组织考察、讨论决定、公示任职”五个程序,先后调整村党组织书记人选48人,一批“80后”“90后”进入村党组织书记队伍,高中(中专)以上文化程度党组织书记占比达77%,全县村党组织书记平均年龄降至43.27岁。

(下转第3版)

「头雁」队伍引领产业发展 来凤村集体收入全部超十万元

湖北日报全媒记者 张泉 蔡俊 通讯员 向相辉 钱家辉

新年拼经济 奋力“开门红”

钟祥汉江特大桥主塔冲刺封顶

1月20日,中铁十一局承建的新建沪渝蓉高铁武汉至宜昌段(武汉—宜昌)钟祥汉江特大桥主塔封顶在即,这是目前世界最大主跨的高速铁路无砟轨道混凝土梁斜拉桥。新建沪渝蓉高铁途经上海、江苏、安徽、湖北、重庆、四川六省市,对构建长江综合交通运输体系和推进长江经济带发展具有重大意义。

(湖北日报全媒记者 田悦 通讯员 金伟 谢勇 摄)



首款“武汉造”纯电超跑轿车路特斯EMEYA上市

湖北日报讯(记者谢慧敏、通讯员孙亚云)1月18日晚,路特斯旗下首款纯电超跑轿车EMEYA在海南三亚正式上市,官宣产品中文名“繁花”。这也是首款“武汉造”纯电超跑轿车,作为武汉竞速智能汽车新赛道的最新成果,该车将在位于武汉经开区的路特斯全球智能工厂生产,并销往全球各地。

此次上市的EMEYA繁花,运用了

路特斯的全800V EPA纯电高性能架构,搭载行业领先的永磁同步双电机及两速变速箱,零百加速仅需2.78秒,最高时速可达256公里。同时,EMEYA繁花拥有同级最多也是行业唯一的主动空气动力学套件,以同级最大空气动力学带宽设计,打造“贴地飞行”的驾驶体验。

值得关注的是,EMEYA繁花还配备了路特斯智能驾驶系统,拥有34个感

知硬件,包括4颗激光雷达,可实现高快路辅助和全场泊车辅助。当晚,路特斯旗下纯电智能HYPER SUV Eletre惊喜“客串”,以无人驾驶的方式与EMEYA繁花联袂登台,展示智能驾驶“平行车手”功能。该功能将于今年3月正式上线,与驾驶员双向奔赴。

路特斯是全球著名超跑品牌之一,聚焦智能化、电动化转型,在武汉经开区投资建设路特斯全球智能工厂和路特斯科技全球总部。2022年7月,路特斯全球智能工厂正式竣工,首辆纯电智能HYPER SUV Eletre成功下线,成为首款“武汉造”纯电智能超跑SUV。

今年,EMEYA繁花也将在路特斯全球智能工厂投产,用户下定后6到8周内可完成交付。该工厂是全球首家全工序采用3D数字孪生技术规划和建设的工厂,负责生产路特斯智能电动生活用车,设计年产能15万辆,可满足消费者“千人千面”的定制化需求。

全球近300家工业母机“大咖”齐聚黄陂

39家企业现场签约入驻

湖北日报全媒记者 黄磊 通讯员 黄宣

1月20日,全国工业母机产业发展大会在武汉黄陂举行。

据了解,这一国内首个聚焦工业母机主题的盛会,吸引了来自德国、瑞士、日本、韩国、英国、美国、法国、意大利、中国等近300家工业母机企业“大咖”参加,共谋发展。

打造全球工业母机上下游供应链平台

大会现场,黄陂区与苏州仕泰隆工业服务有限公司签署战略合作协议,建设新隆泰高端装备城,致力于打造华中地区最大的工业母机供应链一站式集聚、研发、制造和全方位赋能中心。

项目位于临空产业核心区,毗邻天河机场,总占地面积500亩,建筑面积50万平方米,将建设展示交易、科技研发、工业设计、装备制造、人才实训、产业大脑、金融创新、工业直播、工业互联网等多个中心。

现场,39家工业母机企业签约入驻新隆泰高端装备城。该装备城将引进超1000家国内外工业母机领域上下游的品牌企业进驻,打造全球工业母机上下游供应链一站式采购和服务平台。

仕泰隆是全国首家提出“工业超市”连锁概念的企业,目前开发和运营了多家工业品交易中心,入驻企业2700余家,2022年交易额约300亿元。

“2023年5月,我们来黄陂考察,被武汉的交通、产业和人才优势深深吸引,因此提前卡位、迅速落户。装备城预计于两个月后启动建设,18个月建成并对外运营。目前,一期招商率已超过七成。”苏州仕泰隆工业服务有限公司董事长侍贤君介绍,新隆泰国际装备城将依托天河机场,面向“一带一路”国家打造中国工业母机装备出口基地和装备出口博览会,同时吸引国际国内工业母机领域企业投资集聚黄陂。

(下转第2版)

建功先行区·代表委员履职故事

省人大代表王黎明——

为1.54亿吨尾砂变废为宝“找出路”

湖北日报全媒记者 邓伟

“2023年是我作为省人大代表履职的第一年,肩负这份神圣且光荣的使命,我深感责任重大。”1月19日,回顾一年来的履职路,省人大代表、黄石市环能投资发展集团有限公司总工程师王黎明语气中饱含深情。

从地方发展的一分子,到人民群众的“代言人”,王黎明先在“强思想、学本领”上下功夫,肩负起新的职责和使命。

如何依法履职,更好将专业知识运用到履职过程中?如何深入实际调查,提出高质量的议案和建议

……在省人大常委会举行的专题培训上,王黎明带着问题学、创根问底学,筑牢思想根基,提升履职本领。

2023年,王黎明密集参加省、市、区人大常委会组织的各项监督检查活动:3月,赴县(市、区)参加《黄石市房屋安全管理条例》执法检查活动;5月,参加省人大环境资源跨区域视察活动;6月,参加黄石市重点项目建设情况视察活动……她发现,通过这些活动,既增长了见识,掌握了实情,又对政府及企业运作有了更深入的理解,履职能力和水平显著提高。(下转第4版)

省政协委员罗绪军——

带动更多社会资源投入乡村振兴

湖北日报全媒记者 王成龙

“看着结对帮扶的乡村,村民们的日子越过越红火,我特别自豪。投身乡村振兴事业,是我作为一名政协委员的光荣责任。”1月19日,省政协委员、省工商联副主席、湖北梨花村酒业有限公司董事长罗绪军对湖北日报全媒记者说。

罗绪军从一位酿酒操作工,一步步成长为洋河股份中西部大区总经理、湖北梨花村酒业有限公司(简称“梨花村酒业”)董事长。去年,梨花村酒业年销售额超过2亿元,创造了300多个就业岗位。

“企业发展得越好,越应该主动

承担更大的社会责任。”2018年,罗绪军开始担任省政协委员。他积极响应省政协号召,助力乡村振兴,代表企业累计结对帮扶了10多个村,足迹遍布竹溪、崇阳、红安、黄陂、长阳等地。

武汉市黄陂区长轩岭街道韩家村就是其中之一。罗绪军请来华中农业大学和省农科院的专家提供技术支持,在该村的荒山废地中打造占地近200亩的生态基地,种植黄桃、胡桃、李子、柿子等水果,帮助村民增加收入。此后,罗绪军又带动多家企业到长轩岭街道投资,帮助这里发展乡村旅游。(下转第4版)

襄阳举办首届新春购物节



1月20日,市民在襄阳国际商贸城购买年货。襄阳首届新春购物节于1月19日至2月8日在襄阳国际商贸城举办,提供近百万种年货商品,为市民打造丰盛的年货大集。

(湖北日报全媒记者 田悦 通讯员 张沛 谢勇 摄)